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حال مدارس رو به ‌بهبود است 
رئیس سازمان نوسازی از بازسازی مدارس تخریب‌شده و برچیدن مدارس کانکسی خبر داد 

در بانک امانات تجهیزات پزشکی هلال احمر چه می‌گذرد؟

در حوادث اخیر، ساختمان‌‌های مدارس نیز 
جامعه 

مانند مراکز انتظامی و ادارات دولتی در امروز
تهران و شهر‌های دیگر آسیب دید. 
سخنگوی آموزش‌وپرورش هفته پیش خبر از 
250مدرسه‌ای داد که تخریب شده‌اند؛ اما با پایان 

ناآرامی‌ها اعلام شد که این مدارس بازسازی شده‌اند و 
کلاس‌های درس آنها مطابق برنامه گذشته برگزار 
می‌شود. آموزش‌وپرورش هم تأکید داشت که پس از چند 
تعطیلی پراکنده و یک‌هفته تعطیلی مستمر از ۲۰ تا 
۲۴دی‌ماه باید کلاس‌ها را تشکیل داد. در حاشیه 

بیست‌وهفتمین همایش ملی تکریم خیران مدرسه‌ساز از 
رئیس سازمان نوسازی آموزش‌وپرورش درباره این 
مدارس و نحوه بازسازی آنها سؤال کردیم. این همایش با 
هدف تقدیر از مدرسه‌سازان کشور و با حضور 

رئیس‌جمهور برگزار شد.

بانک امانات تجهیزات پزشکی جمعیت هلال احمر یکی 
از آن مجموعه‌های مردمی و خیرخواهانه است که در 
سایه همدلی و همراهی مردم نیکوکار ایران به بیماران 
نیازمند و خانواده‌هایشان خدمت می‌کند. بانک تجهیزات 
دیگر جامعه بیماران به‌خصوص بیمارانی که امکان تامین 
تجهیزات پزشکی مورد نیاز برای ادامه روند درمان در 
خانه را ندارند نیز تحت پوشش قرار می‌دهد. گرچه عمر 
این مجموعه طولانی است و از دیرباز به بیماران خدمات 
ارائه می‌کند اما از زمان همه‌گیری کرونا و نیاز شدید 
بیماران به دستگاه‌های اکسیژن‌ساز و کپسول اکسیژن 
این بانک بیشتر در میان مردم شناخته شد و خیران نیز 
راه و رسم کمک به آن را بیش از پیش فراگرفتند. درباره 
بانک تجهیزات پزشکی و خدماتی که به مردم می‌دهد با 
مسعود مثنوی، معاون منابع داوطلبی و خدمات اجتماعی 

سازمان داوطلبان جمعیت هلال احمر گفت‌وگو کردیم.

وضعیت بانک امانات چطور است؟
 بانک امانات تاسیسات پزشکی سازمان داوطلبان هلال 
احمر در حال حاضر در کل استان‌های کشور فعال است. 
به‌طور کلی ۴۵۷ شعبه بانک امانات تجهیزات پزشکی در 
استان‌ها و شهرهای تابع آن در سراسر کشور داریم و در 
تلاشیم این بانک در بیش از 500شعبه هلال احمر فعال 
ایران در سراسر کشور ایجاد و راه‌اندازی شود. در حال حاضر 
تنها شهرستان‌هایی از داشتن این بانک محروم هستند که به 

تازگی به‌عنوان شهرستان یا شهر معرفی شده‌اند.

چه تجهیزاتی در بانک امانات وجود دارد؟
این بانک شامل تجهیزاتی ازجمله کپسول اکسیژن، دستگاه 
اکسیژن‌ساز، مانومتر، دستگاه ساکشن، ویلچر، تخت، تشک 
مواج، دستگاه بایپد، دستگاه‌های فیزیوتراپی، دستگاه نوار 
قلب، تشک برقی، عصا و واکر است که معمولا مورد استفاده 
مددجویان و بیماران است. استفاده از این تجهیزات با توجه 
به اولویت‌بندی درنظر گرفته‌شده انجام می‌شود. اولویت اول، 
بیماران نیازمند و کم‌برخوردار جامعه هستند که موقتا نیاز 
به استفاده از تجهیزات پزشکی دارند و معمولا تهیه آنها در 

توانشان نیست و بعد سایر بیماران.

از خدمات چطور استفاده کنند؟
مراجعه‌کنندگان ابتدا با مراجعه به شعبه هلال احمر شهر 
خود نسبت به تکمیل فرم تقاضای امانت تجهیزات بدون 
نیاز به پرداخت هرگونه وجهی اقدام می‌کنند. مدت استفاده 
از این تجهیزات یک‌ماه است و درصورت نیاز مجدد بنا بر 
تشخیص و تأیید پزشک معالج و نوع بیماری فرد مجددا برای 

یک‌ماه دیگر تمدید می‌شود.

کدام تجهیزات بیشترین تقاضا را دارند؟
با توجه به وضعیت آلودگی هوا که در خیلی از استان‌ها مردم 
با آن دست‌وپنجه نرم می‌کنند، به‌خصوص در ایام غیر از 
فصل‌های بارندگی، دستگاه اکسیژن‌ساز یکی از تجهیزاتی 
است که آمار تقاضای آن در تمامی شعب هلال احمر 
بالاست. تخت‌های بستری هم  از تجهیزات موردنیاز اغلب 

مراجعه‌کنندگان است.

خیران چطور مشارکت کنند؟
خیرانی که قصد مشارکت در تامین تجهیزات پزشکی برای 
بانک امانات هلال احمر را دارند می‌توانند از چند طریق این 
مشارکت را انجام دهند؛ اول شماره‌گیری #12* و انتخاب 
گزینه تجهیزات پزشکی و خرید تجهیزات پزشکی و اهدای 
آن به شعبه‌های هلال احمر. اما این تنها راه‌ مشارکت خیران 
نیست. ما برای اینکه همه مردم امکان مشارکت داشته باشند، 
حتی پذیرای تجهیزات پزشکی دست دومی هستیم که دیگر 
مورد نیاز خانواده‌ها نیست. اهدای این تجهیزات به بانک 
امانات هلال احمر بستری را فراهم می‌کند که همه بیماران 

نیازمند از این خدمات بهره‌مند شوند.

انتقال دانش‌آموزان به مدارس جایگزین 

سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور امور مربوط به ساخت و توسعه بنا‌ی مدارس و تامین 
تجهیزات آنها را بر عهده دارد. ترمیم و تعمیر مدارس آسیب‌دیده یا فرسوده هم در حوزه کار این سازمان است. 
رئیس سازمان نوسازی مدارس آموزش‌وپرورش دراین‌باره به همشهری گفت: »در حوادث اخیر بسیاری 
از مدارس آسیب‌هایی از قبیل شکستن شیشه‌ها و تخریب دوربین‌ها دیده بودند.« در استان‌های تهران، 
اصفهان، گلستان و فارس گزارش‌هایی از تخریب مدارس منتشر شد. حمیدرضا خان‌محمدی تأکید کرد: 
»در استان‌های خراسان رضوی و اصفهان آسیب‌های بیشتری به مدارس وارد شد. در کل کشور 2مدرسه 
برای ادامه تحصیل دانش‌آموزان، شرایط مناسبی نداشتند که دانش‌آموزان را به محل جدیدی فرستادیم 
تا بازسازی انجام شود؛ اما خوشبختانه مدرسه‌ای که کاملا تخریب شده باشد، نداشتیم.« آماری که او از 

بازسازی‌های پس از حوادث اخیر ارائه داد، 237مدرسه بود.

خیران خرابی‌ها را رفع کردند

امسال خیران مدرسه‌ساز 24هزارمیلیارد تومان برای ساخت مدارس جدید اهدا کردند 
که نسبت به سال‌های گذشته افزایش داشته است. رئیس سازمان نوسازی مدارس درباره 
استفاده از ظرفیت خیران به همشهری گفت: »خیران زودتر از ما و قبل از اینکه ستاد 
و جلسه‌ای برای بازسازی مدارس تشکیل دهیم، وارد عمل شدند و به مرمت مدارس 
پرداختند.« خان‌محمدی با اشاره به اینکه انجمن‌های اولیا و مربیان هر مدرسه در این 
زمینه فعال بودند و توانستند مشکلات را به‌سرعت حل کنند، بیان کرد: »از 250مدرسه‌ای 
که عنوان شد، گروهی به‌دست خیران و گروهی هم با کمک سازمان نوسازی بازسازی 
شدند که سرعت عمل مدیران و اولیا در این زمینه شایان توجه است؛ به شکلی که اکنون 

در این زمینه مشکلی نداریم.«

بانک مهربانی 

استان‌های کوهستانی منطقه زاگرس مانند لرستان بیشتر 
دچار مشکل مدارس کانکسی هستند. تابستان امسال 
رئیس‌جمهور دستور رسیدگی به وضعیت این مدارس را 

داد و علیرضا کاظمی، وزیر آموزش‌وپرورش هم تأکید کرد 
که مدارس کانکسی با بیش از ۱۰دانش‌آموز، مدارس سنگی 
غیراستاندارد و طرح‌های نیمه‌تمام در اولویت نوسازی قرار 
دارند. دراین‌باره رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس کشور در گفت‌وگوی اختصاصی با همشهری گفت: 

»مدارس کانکسی مستقل با بیش 10دانش‌آموز مهر امسال 
ساماندهی شدند. البته الان در برخی مناطق استان‌ها 
تعداد دانش‌آموزان افزایش یافته و بعضی کلاس‌های درس 
کانکسی تشکیل شده که در حال رفع این موارد هستیم. 

مدارس با کمتر از 10دانش‌آموز جزو گروه هدف نیستند.« 
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ماه شعبان با اعیاد مذهبی مختلفی همراه است 
و هر سال این اعیاد بهانه‌ای برای عرض ارادت 
دوستداران اهل‌بیت)ع( هستند. امسال تصاویری 
از حرم حضرت شاهچراغ)ع( منتشر شد که یک 

جشن متفاوت در این حرم را روایت می‌کند. 
طبق‌های گل نرگس بر سر خادمان حرم، همان 
تصویر نابی بود که برشی از اعیاد شعبانیه در 
این حرم مطهر را به‌خوبی در ذهن و قلب زائران 

ثبت کرد. هر کسی به شکلی عشق و علاقه خود 
را به این خاندان نشان می‌دهد؛ یکی با خواندن 
یک بیت شعر و دیگری با تعارف گل‌های نرگس 

به زائران.

 عید متفاوت
 در شاهچراغ

مشتری‌ها با کالابرگ می‌آیند
علی، صاحب یک مرغ‌فروشی در محله قدیمی غیاثی 
در شرق تهران است. او هم این روزها مانند بسیاری 
از هم‌صنفی‌هایش یک کاغذ پشت شیشه چسبانده 
است؛»خرید مرغ با کالابرگ«. او در مورد مشتریان 

این روزهایش می‌گوید:»مردم اول فکر می‌کردن که فقط 
می‌تونن از فروشگاه‌های زنجیره‌ای و بزرگ خرید کنن 

و حواسشون نبود که ما خرده‌فروش‌ها هم جزو این طرح 
شدیم. به‌خاطر همین این برگه رو پشت شیشه چسبوندم 

تا مردم در جریان باشن.« براساس اطلاعات ارائه‌شده از سوی 

سجاد سنگسری، رئیس مرکز بازرسی وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی»‌۳۵۰ هزار فروشگاه« طرف قرارداد با این وزارتخانه برای 

توزیع کالابرگ و اغلب آنها»فروشگاه‌های خرد« هستند. در مرکز 

شهر هم فروشگاه‌های زنجیره‌ای روزهای شلوغی دارند و هر‌چند از 

تعداد مشتریان نسبت به روزهای شروع طرح جدید کالابرگ کم شده 

است، هنوز مشتریان خواهان خرید با کالابرگ به این فروشگاه‌ها می‌آیند. 

یکی از صندوق‌دارهای فروشگاه زنجیره‌ای می‌گوید:»مردم که برای 

حساب کردن میان بهشون می‌گیم که می‌خوان از اعتبار کالابرگ استفاده 

کنند یا نه، آخه بعضیا شاید حواسشون نباشه. این روزها مسئله‌های مختلفی 

داشتیم و بعضیا شاکی بودن که چرا مثلا یه سری کالای خاص 

رو نمی‌تونن با کالابرگ بخرن و یه سری هم میان و وقتی که 
کالابرگشون شارژ نیست با ما بحث می‌کنن، انگار ما 

مسئولش هستیم.«

آخر‌ ماه دست‌مان خالی نمی‌ماند
شهر است. او می‌گوید که پیش از اجرای طرح کالابرگ مریم، مادر 2 فرزند و ساکن یکی از محله‌های جنوبی 
خریدهای ماهانه‌شان بیشتر به حداقل‌ها محدود می‌شد: 
شده با خیال راحت‌تری خرید می‌کنم. حداقل می‌دونم که می‌دونم بخشی از پول برای این کالاها کنار گذاشته به‌گفته خودش شرایط کمی تغییر کرده است: »الان یا بعضی خوراکی‌ها مثل لبنیات را کمتر بخریم.« اما حالا کم نیاریم. بعضی وقت‌ها مجبور می‌شدیم از کیفیت بزنیم »همیشه سعی می‌کردیم طوری خرید کنیم که آخر ‌ماه 

خرید عادی است فقط موقع پرداخت، مبلغی از اعتبار کالابرگ را »ساده و بی‌دردسر« توصیف می‌کند: »مثل آخر‌ماه دست‌مون خالی نمی‌مونه.« او تجربه استفاده از 
شهروندان بر آن تأکید دارند، چرا که تجربه‌های قبلی نداره.« این سادگی اجرا نکته‌ای است که بسیاری از کالابرگ کم می‌شه. صف جدا یا تشریفات خاصی هم 
بعضی وقت‌ها کالاهایی را که دوست داریم در مریم یک گلایه هم می‌کند: »تنوع برندها محدوده و قیمت‌های روز جا می‌ماند و فایده چندانی نداشت. البته مانند یارانه‌ نقدی به شکلی پیش می‌رفت که یارانه از 
لیست نیست.« با این حال تأکید می‌کند که 

در شرایط اقتصادی فعلی همین سطح از 
حمایت هم »غنیمت« است.

صف‌ها خلوت شدند اما...

ماجرای نحوه خرید با کالابرگ هنوز داغ است و بعضی‌ها که حوصله بیشتری 

داشتند خریدشان را به روزهای اخیر موکول کرده‌اند؛ درست مانند خانم 

احمدی. او که ساکن منطقه 17تهران است در مورد نحوه استفاده از کالابرگ 

می‌گوید:»چند روز پیش بود که از فروشگاه زنجیره‌ای محله‌مون خرید کردم. هفته 

قبل می‌دیدم که صف بود اما الان یه چند نفر بودیم و شلوغ نبود. من 2تا روغن و 

یه‌کم لبنیات خریدم.« او هم مانند برخی، از محدودیت در انتخاب کالا شاکی است 

و می‌گوید:»الان این وسایل بهداشتی و شوینده‌ها هم گرون شدن؛ ‌ای کاش اینارو 

هم توی لیست خرید می‌ذاشتن.« در مقابل خانم احمدی، کم نیستند افرادی مانند 

مرتضی که کالابرگ به کمک حقوق بازنشستگی‌شان آمده است:»من اصلا حواسم به 

خرید با کالابرگ نبود. یه روز که رفته بودم خرید، خانم فروشنده بهم گفت: 

می‌خوای از کالابرگت حساب کنم. منم که نمی‌دونستم چی به 

چیه، گفتم آره. بعد دیدم که کل خریدم با کالابرگ 
حساب شد و خوشم اومد.«

گزارش میدانی از تجربه مردم و فروشندگان در اجرای طرح کالابرگ الکترونیکی

مکث

راه میانبر انتخاب کالا

برخلاف بیشتر استفاده‌کنندگان که از خرید با کالابرگ 
رضایت دارند کم نیستند افرادی که نسبت به کیفیت 
کالاهای عرضه‌شده انتقاداتی را مطرح می‌کنند و برخی 
حتی نسبت به قیمت بالاتر این محصولات در مقایسه با 
بازار گله دارند؛ موضوعی که رئیس مرکز بازرسی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در مورد آن توضیح داده 
است:» درباره قیمت اقلام، بازرسان ما مسئولیتی برای 
دخالت ندارند؛ با این حال به بازرسان گفتیم اگر قیمت‌ها 
خارج از عرف بود آن را اعلام کنند و ما بررسی می‌کنیم. 
از سوی دیگر، اگر فروشگاهی تخلفات گسترده داشت 
خود ما رأسا آن را به سازمان تعزیرات حکومتی معرفی 

می‌کنیم.«
در این میان برخی هم از راه میانبر برای متنوع شدن 
خرید با استفاده از کالابرگ می‌گویند. علی که جزو 
دهک چهارم است، در این رابطه توضیح می‌دهد:»خرید 
با کالابرگ روزای اول فقط محدود به همون لیست 
فروشگاه‌ها بود که اعلام کرده بودن و فروشگاه‌های 
محلی نبودن اما کم‌کم فروشگاه‌های محلی هم پای 
کار اومدن. الان یه سری فروشگاه‌های بزرگ هستن که 
به ما اجازه دادن از جنس‌های خارج از لیست کالابرگ 

خرید کنیم.«
او در مورد این شیوه خرید توضیح می‌دهد:»یک 
فروشگاه زنجیره‌ای بزرگ توی پاکدشت این کار رو 
می‌کنه و مردم هم راضی هستن اما نکته‌اش این بود 
که انگار جنسای کهنه‌اش رو میده، مثا در مورد 
بیسکوییت‌هاش این‌مسئله رو دیدم. مارک‌های متفرقه 

میدن، انگار دارن انبارشون رو خالی می‌کنن.«

تجربه خرید به حساب دولت
لیلا شریف | روزنامه‌نگار |   صف کوتاه مقابل فروشگاه‌های زنجیره‌ای 

و محلی آرام‌تر از هفته‌های قبل پیش می‌رود. کارت بانکی روی گزارش
دستگاه کشیده می‌شود، پیام تأیید می‌آید و چند قلم کالای اساسی 
بی‌دردسر در کیسه قرار می‌گیرد. این تصویر ساده خلاصه‌ای از تجربه بسیاری از 
خانواده‌هایی است که این روزها از »کالابرگ الکترونیکی« استفاده می‌کنند؛ طرحی 
که در هفته‌های اخیر و پس از فراز و فرودهای فراوان دوباره به متن سیاست‌های 
حمایتی دولت بازگشته تا بخشی از فشار تورم از دوش مردم برداشته شود. 

گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد که هرچند این طرح هنوز با چالش‌هایی 
روبه‌روست، تا حدودی توانسته رضایت نسبی مصرف‌کنندگان و فروشندگان را 
جلب و به ثبات نسبی در خرید اقلام اساسی کمک کند. در گفت‌وگو با مردم در 
محله‌های مختلف شهر اغلب یک نکته مشترک تکرار می‌شود:»قابل پیش‌بینی 
شدن خرید ماهانه«. خانواده‌هایی که تا پیش از این نگران جهش‌های ناگهانی قیمت 
بودند حالا دست‌کم برای چند قلم کالای اصلی مثل برنج، روغن، مرغ، تخم‌مرغ و 

لبنیات احساس امنیت بیشتری دارند.  براساس آخرین آمار که یعقوب 

اندایش، معاون رفاه و امور اقتصادی وزیر تعاون، کار و رفاه‌اجتماعی در مورد بازه 
زمانی ۱۷ دی تا ۵ بهمن امسال اعلام کرده، اعداد و رقم نشان‌دهنده استقبال 

مردم از این طرح است، چرا که به گفته او ‌77/6میلیون نفر موفق 
به خرید اقلام مورد نیاز با استفاده از اعتبار 

کالابرگ شده‌اند.


